

Январь

7

ВТОРНИК  
1941 год

№ 4 (2242)  
ЦЕНА № 5 коп.

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## О культуре колхозного хозяйства

Колхозное крестьянство твердо и уверенно идет по пути дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства.

С каждым годом укрепляется организационно хозяйственная мощь колхозов, урожайность их полей, увеличиваются стада общественного животноводства и его продуктивность. У колхозов повышаются накопления средств, позволяющие двигать вперед свое хозяйство.

Колхозный строй преобразил и лицо нашей деревни. Наряду с хозяйственными постройками колхозов, возвышаются прекрасные здания школ, клубов, больниц и т. д. Многие колхозы построили замечательные водоемы, выращивают обширные сады.

Теперь пора руководителям колхозов (да и всем колхозникам) серьезно подумать о культуре колхозного хозяйства.

Некоторые колхозы имеют богатое хозяйство. На усадьбе у них много хороших амбаров и животноводческих дворов с большим поголовьем скота, много различного инвентаря. Но сколько бескультурья и неряшливости можно увидеть на усадьбе этого колхоза. Около дворов в беспорядке валяются телеги, сани, плуги, бороны, оглобли, навоз, солома. Начнут, например, запрягать лошадей в сани, а у них одной оглобли нет или поперечник никак не могут найти. А поперечник, оказывается попал в навоз. Кто-то повесил его над станком, он упал лошади под ноги и конюх, убирая навоз, выкинул в навозную кучу. Председатель колхоза привык к этим явлениям и совсем не замечает их. Он спокойно перешагнет брошенную на дороге дугу и никому ничего не скажет.

Еще постыднее бывают случаи с самим председателем колхоза. Соберется он ехать в районный центр. Запрягут ему грязную лошадь в сани, на которых только что возили навоз. На вожжах десяток узлов.

Он садится и преспокойно едет разрешать вопросы, относящиеся к общественному хозяйству. Если кто-нибудь укажет такому председателю колхоза на его некультурный вид, он только ухмыльнется и ответит: «Ехать можно и ладно».

Ехать, конечно, можно и на телеге, у которой колеса от саялки, но это показывает нерадивость, небрежность, беззаботность руководителя колхоза.

Во многих колхозах до того сжились с бескультурьем, что считают вполне нормальным совместное сожительство работников животноводческих ферм в одном помещении с поросятами и телятами.

Есть у нас такой сорт руководителей колхозов, которые весьма заботятся о приобретении нового инвентаря, о постройке новых сооружений. Это похвально. Но они ни капельки не беспокоятся о том, где и как хранится инвентарь, как им пользуются колхозники. В результате самая хорошая вещь изнашивается за одно лето.

В уставе сельхозартели есть такой пункт, где говорится, что правление и члены артели обязуются «приводить в порядок деревенские улицы, обсаживать их различными, особенно плодовыми деревьями» и т. д. Однако очень немногие колхозы обращают внимание на благоустройство и приведение в порядок деревенских улиц, на древонасаждения. Даже на том месте, где сосредоточены общественные постройки не встретишь ни одного кустика.

Наряду с организационным и хозяйственным укреплением, надо позаботиться и о культуре хозяйства. Каждый колхоз должен быть образцом культуры. Кровное дело каждого руководителя колхоза — содержать в чистоте и опрятности все колхозное хозяйство.

Надо всегда помнить, что культура — важнейшее условие укрепления хозяйственной мощи колхоза.

## В ШКОЛАХ РАЙОНА

Сарбаевская начальная школа держит переходящее Красное Знамя начальных школ района. Учителя этой школы, во главе с заведующей — орденской Лидией Николаевной Гаврилиной спаянно боролись за повышение успеваемости. В первом полугодии учебного года, школа добилась успеваемости 90,9 процента.

\* \* \*

Подводя итоги учебы за две четверти учебного года, учителя Дурасовской начальной школы могут сказать, что они неплохо поработали над повышением успеваемости учащихся. Общая успеваемость по школе 87,1 проц. Отличных успехов добилась школа в улучшении каллиграфии. Ученики стали писать красиво и грамотно. Тетради содержатся в образцовой чистоте. Первенство в школе держит класс учительницы П. И. Грязновой.

## Первые дни каникул

Весело и увлекательно проводят первые дни своих каникул пионеры и школьники Кочетовской неполной средней школы. Для ребят отведена и украшена плакатами и лозунгами специальная комната. Сюда ежедневно приходят школьники поиграть в шашки, шахматы, домино и другие игры. В комнате имеются книги, журналы, газеты.

За время каникул ребята, под руководством пионервожатого А. И. Анисимовой организуют коллективную прогулку в село Мурзицы, где они встретятся с мурзицкими пионерами и школьниками.

Н. Козлов.

## Отличник

Николай Хвостов начальную и неполную среднюю школы окончил с отличными отметками по всем предметам. Теперь он учится в Верхне-Талызинской средней школе.

По окончании 8 и 9 классов Николай Хвостов получил похвальные грамоты. Обучаясь в 10 классе он также имеет по всем предметам отличные отметки. Николай поставил перед собой задачу — по окончании 10 класса получить аттестат с золотым обрезом. Никто из учеников не сомневается в том, что он отлично окончит школу.

Учась отлично сам, Николай оказывает помощь отстающим, за что пользуется всеобщей любовью и уважением.

Н. Гульгин.

## Навстречу XVIII партийной конференции

### НАШ ПОДАРОК

Недавно на расширенном заседании правления колхоза «Правда» обсуждался вопрос о развертывании социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции. Правление наметило ряд практических мероприятий и взяло на себя обязательство встретить день открытия конференции образцовой подготовкой к севу.

Намеченные мероприятия по-деловому осуществляются. Колхоз уже теперь имеет хорошие показатели в подготовке к севу. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря — плугов, борон, хомутов — близится к концу. Работая в кузнице, колхозники И. А. Николаев и Н. Д. Воронков взяли обязательство отремонтировать плуги и бороны к 15 января. Через 3—4 дня будет закон-

чен ремонт хомутов и другого мелкого инвентаря.

В зернохранилище лежат уже подготовленные чистосортные семена пшеницы, гороха, гречи. Осталось неоттрированными только несколько центнеров овса.

Большую заботу проявляет колхоз об удобрениях. Каждый день в поле вывозится по 10 возов навоза, и всего вывезено больше 300 тонн. С 25 декабря производится сбор золы, пепла и куриного помета. Сейчас уже собрано 25 центнеров золы и 40 куриного помета.

Для повышения агротехнических знаний организован кружок. Занятия начались с 3 января. Учатся в кружке 30 колхозников.

Д. П. Сафонов.

Бригадир 2-й бригады,

## Ударная работа в кузнице

В честь XVIII партийной конференции колхозники колхоза «Серп и Молот» хорошо готовятся к весеннему севу. Полным ходом работает сейчас колхозная кузница по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. На 3 января отремонтировано 30 проц. плугов, 60 проц. борон.

На последнем заседании правления колхоза в кузницу был выделен дополнительно 3-й работник. Сейчас на ремонте работают колхозники А. Горшков, Митрофанов и Г. Назаров. Дневное задание они всегда выполняют на 120—130 проц.

П. Терентьев.

## За хорошее и отличное качество

Рабочие и служащие II отделения Верхне-Талызинского совхоза включились в социалистическое соревнование, посвященное XVIII партийной конференции. Они взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Сортирование семян решили закончить в течение 6 дней. Семена яровой пшеницы люцесценс 062 и овса москов-

кого 315 доводятся до 1 класса. Снегозадержание будет проведено на площади 564 гектара. Намечено на поля совхоза вывезти 360 тонн навоза, 40 центнеров золы и птичьего помета.

Ремонт сельскохозяйственных машин решено закончить к 15 марта не ниже хорошего и отличного качества.

Пшеничников.

## Своевременно завезти горючее

В успешной работе МТС большое значение имеет своевременная обеспеченность горючим трактора и другие машины. Но вот этой истине руководители Т-Станской МТС никак не хотят понять.

План завоза горючего на декабрь прошлого года был установлен в 137 тонн, завезено же только 25 тонн. На

нефтескладе МТС имеется 162 железных бочки, а годных из них только 30. О ремонте тары дирекция пока еще не заботится.

Хочется спросить у тов. Воронина о том, когда же будет ремонтироваться тара и заготавливаться горючее?

И. Данилин.

Зав. нефтебазой МТС

## ПОСТАНОВИЛИ, А НЕ ВЫПОЛНИЛИ

В колхозе «Красная поляна» пренебрежительно относятся к сбору и хранению местных удобрений. Несмотря на то, что общее собрание колхозников вынесло специальное решение о сборе золы, пепла правление колхоза ничего не делает. До сих пор еще не

выделены специальные люди по сбору местных удобрений. Председатель колхоза Панкратов все обещает в ближайшие дни упорядочить это дело, но кроме обещаний ничего покуда не видно.

Зайцев.

## Награждение арт. завода № 172 имени В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 им. В. М. Молотова и за заслуги в области

создания и освоения в производстве новых образцов вооружения арт. завод № 172 им. В. М. Молотова награжден орденом Ленина. (ТАСС).

## Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто-бы была опубликована не то статья, не то новогоднее об-

ращение тов. Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

(ТАСС).



## Изучим передовой опыт

## Колхозные стахановские школы

Наш Зачепиловский район считается родиной колхозных школ стахановского опыта. Возникли они у нас в прошлом году. С Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стали возвращаться в район первые участники и экскурсанты. Их блокноты были полны записей, их рассказы, советы, предложения вызвали огромный интерес колхозников.

В колхозах было проведено немало докладов, и мы решили весь этот поход за знаниями направить в правильное русло, ввести в систему. Вначале в виде опыта создали стахановскую школу в колхозе имени Сталина. Туда выехали агрономы и провели несколько занятий.

Для руководства стахановскими школами при районном земельном отделе была создана специальная методическая группа. В нее вошли главный агроном, старший зоотехник, старший ветеринарный врач, землеустроитель и два председателя колхозов. Задача методической группы — разрабатывать программы для школ (по отраслям хозяйства), готовить списки литературы для занятий, инструктировать участковых агрономов. Участковые же агрономы и зоотехники вели работу непосредственно с руководителями стахановских школ — передовиками, опытниками, лучшими людьми колхозов, — помогая им готовиться к занятиям.

Во всем районе был установлен единый день для занятий стахановских школ — понедельник. Продолжались занятия обычно 4 часа — с 5 до 9 часов вечера. Слушатели школ собирались в хатах-лабораториях, колхозных клубах, в красных уголках. В каждой школе был избран староста, который вел учет явки и дневник занятий.

Занятия тесно сочетались с практикой.

Все стахановские школы зимой изучили тему о снегозадержании. И если раньше в районе к снегозадержанию относились несерьезно, то, усвоив в школах огромную пользу этого дела, колхозники повсеместно выходили на поля, соорудили переносные щиты.

Занятия в стахановских школах продолжались всю зиму. Райком, районный Совет контролировали ход учебы, объявляли секретарей колхозных

парторганизаций и председателей колхозов оперативно руководить стахановскими школами.

Районная газета «Сталинец» хорошо помогала школам. Она публиковала лучшие лекции передовиков, прочитанные ими в школах, печатала корреспонденции руководителей занятий об их методах учебной работы, распространяла опыт лучших школ и их слушателей.

Наступила весна — пора горячих полевых работ. Районные организации, посоветовавшись с руководителями школ, решили занятия не прекращать, а перестроить их применительно к условиям весенне-летнего периода.

Весной и летом занятия проводились непосредственно в поле во время обеденного перерыва. Изучение теории совпадало с практикой, с той работой, которую в данный момент выполняли колхозники в поле.

За 1939—1940 учебный год в колхозных стахановских школах нашего района обучалось около 7 тысяч человек. Несомненно, что агротехническая и зоотехническая подготовка массовых колхозных кадров помогла нашему району добиться успехов в нынешнем году.

С октября стахановские школы нашего района начали второй учебный год. Учитывая опыт прошлого года, мы особенно тщательно подбирали состав слушателей, чтобы не было текучести.

Перестроили мы также и сеть школ. Чтобы не распылять силы руководителей, мы в этом году в каждом колхозе создали только по одной агротехнической и по одной зоотехнической школе — всего 134 стахановских школы. Помимо этого создано 47 садово-огородных и 25 механизаторских специализированных школ.

Кроме стахановских школ, мы в этом году будем широко практиковать массовые лекции по агротехнике и зоотехнике. В сочетании со школами такие лекции позволят нам охватить десятки тысяч колхозников систематической учебной работой.

**С. ТОКАРЬ,**  
заведующий земельным отделом Зачепиловского района, Харьковской области.

## Сигналы о животноводстве

## Только одни обещания...

Правление колхоза «Красный партизан» (председатель тов. Слепцова) давно обещало построить новый дом для конюхов, но обещания так и остались невыполненными. По сей день конюха находятся в тесном и

грязном помещении. В конюховской негде ни посидеть, ни полежать. Кроме того там находится шорная. В помещении пахнет дегтем и кожей.

**Назаров.**

## На фермах холодно...

Наступили январские холода, но фермы колхоза им. Х съезда комсомола не утеплены. В окнах разбиты стекла. От холода скот теряет упитанность. А на овцеферме наблю-

даются случаи замерзания только что привезенных ягнят. Правление много разговаривает об утеплении помещений для скота, но все бесполезно.

**Н. Наянов.**

Во Всесоюзном доме народного творчества имени Крупской (Москва) закончилось совещание по фольклору. На совещании присутствовали народные певцы-акты, ашуги, кобзарь, русские сказители и сказочники.



Слева направо: Сказители орденосеца А. К. Барышникова (Воронеж) А. И. Гладкобородова (Архангельск), М. Р. Голубкова (Печера, Север) и А. И. Двинская (Сталиногорск) слушают сказ М. Р. Голубковой «Мое слово Сталину, величайшее, за жизнь хорошую беспечальную»

Фото М. Рунова.

Фото ТАСС.

## СОВЕТСКАЯ МОЛДАВИЯ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

В городах, местечках и селах Бессарабии, левобережья Днестра заканчиваются приготовления к выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Молдавии. Приведены в порядок помещения, подготовлены урны, избирательные бюллетени. На улицах, в учреждениях и общественных местах расклеены плакаты с портретами и краткими биографиями кандидатов в депутаты. В одном лишь Кишиневском уезде выдвинуто около 500 тысяч кандидатов. В республике продолжают встречи кандидатов с избирателями.

На родине легендарного героя гражданской войны славянского сына молдавского народа Григория Котовского — в селе

Ганчешты — перед избирателями выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Кишиневский рабочий Георгий Иванович Руссу. Он был участником делегации, ездившей в Москву на празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

— Из Москвы, — сказал тов. Руссу, — я вернулся с удвоенной энергией. Там я увидел, с каким энтузиазмом трудятся рабочие, как каждый стремится поднять благосостояние своего народа. Заверю своих избирателей что все свои силы отдаю на служение нашей любимой родине на благо трудящихся.

(ТАСС).

## Повседневнo укреплять финансовую дисциплину

В уставе сельхозартели сказано, что все свободные денежные средства артели должны хранить на текущем счету в банке или сберкассе. Однако некоторые председатели колхозов нарушают это уставное требование и производят расходование денежных средств артели минуя банк.

За октябрь и ноябрь прошлого года в кассу колхоза «Парижская коммуна» (Скрипчинский сельсовет) поступило денег 9011 рублей и все они израсходованы помимо банка. Обходя банк расходуются денежные средства и в других колхозах. Так, например, колхоз «Знамя коммунизма» израсходовал 20735 рублей, «Трудовик» — 13195, им. Сталина — 25332.

Руководители данных колхозов не придают должного значения вопросу финансовой дисциплины и нарушают ее,

тем самым ставя в затруднительное положение банк с оборотными средствами. Кроме того, расходование далее минуя банк приводит к тому, что колхозы становятся на большую просрочку по ссуде. Например колхоз «Трудовик» имеет просрочки 3006 рублей, а «Парижская коммуна» — 5950.

Партия и правительство неоднократно напоминают о том, чтобы наша финансово-кредитная система повседневно улучшалась и крепла. Руководители колхозов не должны это забывать.

Недисциплинированности и нарушению кредитно-денежной системы должен быть положен конец.

**Пронин,**  
кредитный инспектор Т-Станского отделения госбанка.

## Из зала суда. Неплательщик алиментов

24 декабря 1940 года народный суд 2 участка Т-Станского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гр-на Логинова И. И. (с. Чадаевка).

Суд установил, что Логинов, начиная с марта 1938

года и по настоящее время злостно уклонялся от уплаты алиментов своим детям.

Народный суд приговорил неплательщика алиментов к 2 годам тюремного заключения.

**Д. Власов.**

## ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-германская война

В ночь на 4 января крупные соединения германской авиации произвели налет на порт и город Бристоль (Юго-Западная Англия). Бомбардировка, по словам германского информационного бюро, была весьма успешной. Возникло 50 больших пожаров. Следующей ночью германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение, как гавань Бристоля, а также несколько других военных объектов в Бристольском заливе.

Английские самолеты в ночь на 4 января снова сбрасывали бомбы на промышленный район Бремена (Северо-Западная Германия). Как передает агентство Рейтер, последствием налета явились многочисленные пожары. В ночь на 5 января был атакован Гамбург.

(ТАСС).

## На фронтах в Албании

По сообщениям югославских корреспондентов, итальянское верховное командование принимает все меры, чтобы задержать греческое наступление. Итальянцы предприняли несколько контратак на различных участках албанского фронта. В приморском секторе севернее Химары, они используют в боях танки и моторизованные части.

На юго-западе Албании передовые греческие отряды окружили было город Тепелене. Однако итальянцы прорвали кольцо греческих войск.

3 января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации атаковала греческие позиции у Лина, на северном фронте. Итальянцы были встречены ураганным огнем греческой артиллерии.

Греко-английские самолеты бомбардировали город Эльбасан.

(ТАСС).

## Открытие сессии американского конгресса

3 января открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. Заседание сената отложено до 6 января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

## КОРОТКО

По предварительным данным, шведский торговый флот потерял с начала войны 78 судов общим тоннажем в 184.450 регистровых брутто-тонн.

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА  
М. Г. ПАРАНИН.